

“攻坚拔寨”奔小康

——梅河口市康大营镇脱贫攻坚工作纪实

□王鑫 本报记者 韩铁英 吴连祥

今年是脱贫攻坚决战决胜之年,也是全面建成小康社会收官之年。梅河口市康大营镇按照全市脱贫攻坚部署,以政策落实、脱贫成效为着力点,认真细致开展查漏补缺,打通帮扶工作“最后一公里”,向群众交上一份合格答卷。

合力攻坚,筑牢社会保障网

脱贫攻坚战打响以来,康大营镇认真贯彻习近平总书记“把短板补得再扎实一些,把基础打得再牢一些”的重要指示精神,聚焦“两不愁三保障”目标,扎实落实各项保障措施,不断增进贫困群众的福祉。

健康有人管,患病有人治,治病能报销,大病有救助……如今,这一梦想在康大营镇已经变成了现实。几年来,该镇认真贯彻落实健康扶贫相关政策措施,全镇贫困人口已实现新农合和意外险100%参保,村村都建立了卫生室。协调医疗机构为村民建立健康档案,开展家庭医生签约服务,送医送药到村屯。夯实保障措施,提升贫困群众

获得感。全镇贫困户中有在读学生26名,全部享受教育扶贫政策,在义务教育阶段没有出现因贫辍学问题;建档立卡贫困户危房改造工程全部完成,贫困群众实现了住有所居;实施了安全饮水工程,67户建档立卡贫困户实现安全饮水全覆盖,其中,为21户打了深水井;落实兜底保障措施,把符合低保条件的建档立卡贫困户已全部纳入低保。同时,认真落实各类帮扶措施,扎实有效做好特殊困难群众的兜底保障工作。

产业带动,贫困户增收有保障

脱贫攻坚,产业先行。康大营

镇注重培育主导产业,加快扶贫产业项目建设,确保贫困群众逐步增加收入。

贫困村黑嘴子村根据村域实际,建起扶贫大棚,发展西瓜种植产业,2020年发包收入3.5万元,全部用于建档立卡贫困户分红。蒲松岭苗木种植专业合作社、康达粮食加工有限公司、忆米香米业有限公司年度收益预计达到10%。这3户企业运营情况良好,今后一个时期可以发挥产业扶贫作用。

在实施产业扶贫的同时,积极扶持贫困户发展庭院经济。镇财政列支3.8万元为贫困户提供土豆种

5500斤、辣椒籽5.3斤、豆角籽40斤、黏玉米种40斤、鸡雏1970只,安排产业指导员入户工作。镇里与政协、国土等5个包保部门签订订购协议,保证贫困户的产品卖得出去,卖上好价钱。组织贫困户参加消费扶贫“爱心大集”活动,帮助扶贫企业和贫困户销售农产品,据统计,全镇在爱心大集销售9.8万元,包保帮扶单位采购助销11.4万元,网络平台促销2.1万元,社会力量购买助销6.8万元。

补齐“短板”,群众生活环境大变化

群众对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。秉持这一理念,康

大营镇认真查找基础设施建设“短板”,扎实开展基础设施建设,改善贫困家庭的生产生活条件,使他们的获得感、幸福感和安全感显著提升。

2019年以来,镇财政投入24.5万元,对贫困户的甬路、滴水檐进行改造修缮、对室内进行刷白。结合开展“亲情帮扶”主题活动周和脱贫攻坚“集中攻坚月”活动,组织帮扶干部和65名镇村干部进村入户,清理改造67户贫困户的院子、院子、屋子,使他们的生活环境焕然一新。开展了“助春耕”“助秋收”“党员干部集中奉献日”及实现“微心愿”等活动,采取扶贫+“扶志、扶智”相结合的帮扶方式,将“输血式”帮扶转变成“造血式”帮扶。投入20万元,安装铁栅栏457米,室内刷白31户。为贫困户更换炕柜、橱柜87个,拆除破旧仓库、鸡舍、柴草棚24个,搭建彩钢棚19个,购置菜板、碗筷等餐具67套,全镇贫困户家庭的生活条件、居住环境得到全面改善。

《吉林农村报》工作站站长招募
为更好地开展服务,助力脱贫攻坚,《吉林农村报》面向省内各地县区招募吉林农村报驻地工作站站长,联系电话:0431-80563797 19990542797

房屋所有权继承公告
房屋所有权人:刘成义,坐落:辉南县楼街乡板石河村梨树沟社,建筑面积:69.9平方米用途:住宅,辉南房产证辉朝字第4004736号。刘军继承该房屋,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告
辉南县不动产登记中心
2020年12月7日
联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承公告
房屋所有权人:刘金朋,坐落:辉南县朝阳镇东城丽景10号楼4单元610,建筑面积:51.23平方米,用途:住宅商品房,产权证号:商品房买卖合同号000101300630406010号。由季桂敏继承该房屋。其他子女自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告
辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承公告
房屋所有权人:苗英林、朱淑珍,坐落:辉南县朝阳镇兴工街十委二组,建筑面积:35.17平方米,用途:住宅,产权证号:产权证辉朝字第0002512号,由朱淑珍继承该房屋。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告
辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承公告
房屋所有权人:李守琴、周永久,坐落:辉南县朝阳镇兴工街十委三组,建筑面积:23.63平方米,用途:住宅,产权证号:产权证辉朝字第0033876号,由周在英继承该房屋。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告
辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承公告
房屋所有权人:王福江、郝明芳,坐落:辉南县朝阳镇兴工街十委六组,建筑面积:52.50平方米,用途:住宅,产权证号:产权证辉朝字第0012374号,由外孙子王喜双继承该房屋。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告
辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876

公告
兹有房屋一座,砖瓦结构,建筑面积42平方米,位于吉林省辉南县朝阳镇北山化工厂道西老菜窖,管理使用人为郭全荣、王影。该房屋原房主为高志强,城镇私房所有权登记审批表(0882)中登记产权所有人:高志强,住址:工农街八委二组,产籍标示:3区9段132号。1992年10月31日,高志强将该房屋卖给王光华(1921年6月25日出生,现已去世),当时双方只签订房屋买卖合同,未办理产权过户手续。房屋由王光华与其儿子王跃忠(1958年12月10日出生,现已去世)及儿媳郭全荣、孙女王影居住。现王光华、王跃忠均已去世,房屋由郭全荣、王影管理使用,一直未重新办理房屋产权证。现房屋面临拆迁,如有其他权利人或利害关系人可在公告期内向辉南县房屋征收中心提出,如公告期内无人主张权利,本中心将依法处理。
辉南县房屋征收中心
电话:0435-8226966

集安边境管理大队深入学习贯彻五中全会精神

本报讯 付新明 郑博文 姜万阁 记者 吴连祥报道
连日来,通化边境管理支队集安边境管理大队结合队伍建设、纪律作风、业务推进等实际,采取集体学习、讲师来队、主官领学、民警自学等方式,掀起了学习贯彻党的十九届五中全会精神的热潮。

党的十九届五中全会召开后,集安边境管理大队紧密结合边境管理工作实际,借助广播、电视、网络等媒体,及时组织民警学习会议公报。通过召开党员大会、党小组会议专题传达部署给所属10余个基层单位,采取分层次、分批次、抓重点等途径进行宣传贯彻。在学习过程中,该大队基层单位民警认真收听收看全会相关报道,学习领会全会精神。黎明边境派出所第一时间将党的十九届五中全会的新理论、新思想、新观点编印成册,并对逐条逐段学习讨论,组织民警深入领会全会精神。

为了让全会精神落地生根,部分基层单位还结合辖区特色,邀请讲师来队宣讲,民警带学成果进社区、进村屯、进家门宣讲,深化民警对全会精神实质的理解掌握,在全辖区营造了“冒热气、接地气”的浓厚学习氛围。截至目前,该大队已悬挂横幅20余条,深入企业、学校、社区、乡镇开展集中宣传活动50余次,发放宣传资料2000余份,有4000余名辖区群众聆听宣讲。

十九届五中全会科学擘画了我国未来5年以及15年的发展蓝图,蓝图的绘制激动人心,目标的确定催人奋进。民警们纷纷表示:一定要将学习贯彻全会精神发出的政治热情,转化为履职尽责、实干兴边的强大精神动力,为建设平安、和谐、稳定边境贡献力量。

简讯

花山镇组织森林灭火培训演练

近日,临江市花山镇联合临江市森林专业扑火队,在镇政府组织镇级扑火队森林灭火培训演练。同时,专业扑火队为队员们讲授森林火灾灭火知识、森林灭火专业机具的用法和日常维护,并现场演示和指导扑火队操作灭火机具,模拟森林火灾现场,利用风力灭火机打隔离带。通过培训演练,加强了花山镇秋防技能,促进了村民防火意识的提高。(庚平)

吉林环城农商行开展存款保险标识启用宣传

11月28日,吉林环城农商行在各营业网点人口处醒目位置悬挂张贴存款保险标识,正式启用存款保险标识。

为进一步做好存款保险宣传工作,达到预期宣传效果,吉林环城农商行充分利用自身网点优势,积极推进标识启用的各项准备工作。高度重视,周密部署工作。该行召开专题会议对全行标识启用工作进行了重点强调并安排部署,确定专人负责存款保险标识启用工作,并对存款保险标识启用相关知识进行专项培训。积极宣传,提升宣传效果。通过LED屏循环播放存款保险知识、滚动播放有关存款保险方面的宣传标语,在营业柜台显著位置摆放存款保险宣传折页、宣传册等相关资料,供客户免费查阅,为客户提供免费咨询。



12月2日5时,一辆满载旅客的客车从榆树市公路客运站缓缓驶出,6时58分榆树市客运集团在榆树市公路客运站举行榆树至长春T388路公交车通车仪式。徐书秀/摄



为进一步巩固提升脱贫攻坚成果,珲春市近海街道图鲁村投资20多万元,引进2万盆400余种多肉观赏植物,并成立了多肉植物栽培专业合作社,通过发展特色产业,增加农民收入。图为技术人员在查看植物生长情况。张然/摄

“请来”电商助力脱贫 庆阳镇农产品线上销售红红火火

本报讯 郑宝春 记者 吴连祥报道
在振兴乡村的进程中,辉南县庆阳镇把发展电商、微商作为脱贫攻坚的重要产业来抓,大力扶持发展线上销售,有力地促进了脱贫攻坚和农民增收。

在扶持发展电子商务的工作中,庆阳镇注重发挥龙头企业带动作用。经过各级组织沟通协调,龙岗山特产开发公司与贫困村大湾沟村进行了帮扶对接,达成了蔬菜原材料供销协议。该企业电商销售团队组织全村贫困户及部分农户代表,开展了产品推介和电商培训,培育带动电商群体发展壮大。目前,全村已有30多人利用电商平台销售当地土特产品,年销售额400多万元,获利近50万元。

电商大户发力,带动作用凸显。大姐农庄土特产店是当地创业党员高凤云开办的,在镇政府的协调下,她带领电商销售团队免费分批培训当地农民,团队业务骨干与做电商、微商的贫困户进行一对一帮带,手把手传授电商实战技能。现在,全镇18个从事电商的贫困户在团队的帮带下,每月都有600余元的线上销售收入。

打造“乡村直播间”,直播带货促销售。面对电商“井喷式”发展态势,镇党委、镇政府顺势而为,相继投资10万元,在温室大棚扶贫基地、“向荣耕读人家”民宿设立了两个乡村电商直播间,免费为全镇的电商从业者和游客开放。

本报讯 刘铁柱 王德云 记者 郭小宇报道
为了防止雪后垃圾无法清理,给人居环境带来

使用,村党支部书记轮流到直播间为本村土特产品代言,以此来影响和带动周边农民发展电商产业,扩大土特产品销售量。同时,镇主要领导和第一书记分别参加了吉林省第一书记代言官方直播活动、吉林乡村广播第一书记直播、辉南——玉环网选优品直播活动,为庆阳镇农产品、民宿产品代言,扩大了产品销售量,有力地促进了全镇脱贫攻坚工作。

由各村干部带头,群众积极参与到垃圾清理活动中来。7个行政村、社区及北岗管委会共参与劳动人员达230余人,动用各种车辆、大型钩机等机械设备32台,清理了生活垃圾、河道淤泥、农业生产废弃物等共计57车。经过大家的共同努力,道路变得干净整洁、田间垛子堆放

新房子镇加大人居环境整治力度

极大的影响,同时斩断垃圾带来的病毒传播的隐患,近日,长白县新房子镇组织各村利用3天时间对辖区内的环境进行了全面无死角的集中清理整治活动,使各村的环境卫生上一个新台阶。

此次人居环境整治清理,主

有序……村容村貌焕发新颜,行走在村间小路上,目之所及,处处整洁优美。

老人沟村村民张晓峰说:“前些年,入冬垃圾清理不及时,导致到处脏乱,开春的时候,大量生活垃圾随着冰雪融化,漂在大路上、流到河流里,散

了质的提升。居住环境越来越舒适的同时,群众的环保意识也越来越强,形成了家家维持干净整洁的村容村貌、人人为建设美丽村庄出力的大好局面,百姓的获得感、安全感和幸福感也有了极大的提升。